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Canlilarin Ortak Ozellikleri

1. Unite: Yasam Bilimi Biyoloji I

KAZANIM TESTi 1 (&1

1.

Cok hiicreli organizmalarda sistemler tarafindan

gerceklestirilen;
I. Cogalma lll. Hormon Uretimi

Il. Protein sentezi IV. Hareket etme

gibi olaylardan hangileri tim canhlilar tarafindan
ortak olarak gerceklestirilir?

A)lvell B) Il ve IV C) lll ve IV

D)I,llvelV E)L I, velV

Dogadaki canlilar hdcre yapisina gore prokaryot ve
Okaryot olarak ikiye ayrilir.

Asagidaki 6zelliklerden hangisi bu iki grup arasin-
daki farklardan birisi degildir?

|
A) Metabolizma sonucu olusan artiklari viicuttan uzak-

lastirma.
B) Gerekli olan ATP’yi mitokondrilerinde Uretme.
C) DNA'larinin gekirdek igerisinde bulunmasi.

D) Metabolik olaylarin-ilgili doku ve organlarda gercek-
lesmesi.

E) Beslenme icin alinan buyik molekulli besinlerin lizo-
zom i¢cinde sindirilmesi.

Hiicrelerde meydana gelebilen;
I. ADP + P — ATP (ATP sentezi)
II. a.asit + a.asit + ... > Protein (Protein sentezi)

[ll. NUkleotit + nukleotit — Nikleik asit (ntkleik asit sen-
tezi

gibi metabolizma olaylarindan hangileri canlilarin

tiimiinde gercgeklesir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

E)I, lvelll

C)lvell
D) Il ve llI

4. Canhlarin ortak 6zelliklerinden bazilari sunlardir:

I. Hucresel solunumla enerji Gretmek,
II. Kendine benzer yeni canlilar olusturmak,
lll. Metabolik artiklarini uzaklastirmak,

IV. Ototrof ya da heterotrof yolla besin elde etmek

Bu ozelliklerden hangileri canlinin hayatta kalmasi
icin yapmasi gereken zorunlu faaliyetlerdendir?

A)lve i B) I ve lll

D) 11, Il ve IV

C) L, Il ve IV
E)L I, I velV

Asagidaki ozelliklerden hangisi bir hiicrenin pro-
karyot veya 6karyot olmasinda ayirt edici bir 6zellik
olarak kullanilabilir?
A) Beslenme sekli
B) Enzim Uretmesi
C) Zarli organel tagsimasi
D) Enerji Uretmesi

)

E) Kuguk molekullerden blyik molekil sentezleyebil-

mesi

Oglena, sularda yagsayan tek hiicreli, karyot yapili, hem
ototrof hem heterotrof bir canlidir.

Buna gore asagida verilen 6zelliklerden hangisi
oglena ile bitkiler arasinda ortak 6zelliklerden biri
degildir?

A) Aktif hareket edebilmek

B) Kloroplast ile fotosentez yapmak

C) DNA'sini zarla gevrili bir gekirdek icerisinde bulun-
durmak

D) Mitokondride eneriji Uretmek

E) Ribozomlarinda protein sentezlemek
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1. Unite: Yasam Bilimi Biyoloji

KAZANIM TESTi 4

inorganik Bilesikler

Asagidakilerden hangisi fosfor elementinin viicudu-

muzdaki gorevlerinden biri degildir?

A) ATP’nin yapisina katilr.

B) Niukleik asitlerin, kemik ve dislerin yapisina katilir.

C) Enzimlerin aktivasyonu igin kullanilr.

D) Vicudumuzda en gok bulunan minerallerden biridir.
)

E) Kan hdcrelerinin yapisina katilarak solunum gazlari-

nin taginmasida gorev alir.

Asitlerle ilgili olarak asagidaki 6zelliklerden hangisi

yanhstir?

A) Mavi turnusol kagidini kirmiziya gevirir.

B) Bazlarla tepkimeye girince tuz ve su olusur.

C) Kuvvetli asitler tahris edicidir.

D)
)

E

Tatlari acidir.

Mide enzimi kuvvetli bir asittir.

insan kaninin optimum pH degeri 7,4 tiir.

Bu deger 7’ye diserse veya 7.8 in Ustline gikarsa 6lim
meydana gelir.

Asagidakilerden hangisi kanin pH'ini dengelemede
gorev alan maddelerden biri degildir?

A) H,CO4 (Karbonik asit)

B) H (Hidrojen)

C) HCO, (Bikarbonat)

D) CO, (Karbondioksit)

E) C4H,,04 (Glikoz)

Tuzlarla ilgili olarak asagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) Canlilar igin en énemlileri sodyum, potasyum, kalsi-
yum ve magnezyum tuzlaridir.
B) Canlida asit—baz dengesini saglamada 6énemlidir.

C) Eger hicrenin tuz orani yliksekse hilicreye su girisi
olur.

D) ihtiyag aninda canli gerekli tuzlari kendisi Gretebilir.

E) Tuzun fazla tiketilmesi yuksek tansiyona, bagirsak
iltihaplanmasina neden olabilir.
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Bitkiler kendi besinlerini kendisi tUretebilen canllardir.

Bir bitkinin hayatta kalabilmesi i¢in disaridan hangi
maddeyi almasi gerekir?

A) Glikoz B) Amino asit

D) Mineral E) ATP

C) Enzim

Asagidaki ifadelerden hangisi suyun ¢oziicii 6zelli-
gine dair bir agiklama degildir?

A) Su besinlerin kolay sindirilmesi icin zemin hazirlar.
B) Kandaki tuz ve minerallerin taginmasi su ile olur.

C) Uretici canlilarin yaptigi fotosentezin ana maddele-
rinden birisi sudur.

D) Enzimlerin substratlarla birleserek tepkimeye girmesi
icin su gereklidir.

E) Metabolizma sonucu olusan artiklar suda ¢ozlinerek
kanla tasinir.

Minerallerle ilgili olarak, asagidaki ifadelerden han-

gisi yanhstir?

A) Sindiriimeye gerek duymadan, hiicre zarindan gece-
bilir.

B) Ototrof canllar tarafindan sentezlenir.

C

D

E

)
) Enzimlerin yapisina katilarak kofaktor olarak calisir.
) Eksikliklerinde hastaliklar ortaya gikabilir.

) Fazla alinma durumlarinda ter, idrar ve digki ile disari
atilabilir.

Asagidakilerden hangisi, suyun az tiiketimi sonucu
insanda goriilebilecek olumsuz etkilerden biri degil-
dir?

A) Kan dokuda madde tasinmasi zorlasir.

B) Metabolik artiklarin vicuttan uzaklastiriimasi yavas-
lar.

C) Sindirim olaylar yavaslar.

D) Su viicuda eneriji verdigi icin enerji tretimi duser.

E) Terleme ile 1si dengesini yardimci oldugu igin vicut
Isi dengesi dizensizlesir.



1. Unite: Yasam Bilimi Biyoloji

KAZANIMTESTi B

Karbonhidratlar

I1l. Fruktoz
IV. Maltoz

I. Glikoz
Il. Nisasta

Yukaridaki karbonhidrat gesitlerinden hangilerinin
yapisinda glikozit bagi bulunmaz?

A) Yalniz | B) I ve lll C)llve IV
D)1, lll ve IV E) LILII ve IV
2. a. deoksiriboz b. riboz
c. glikoz d. maltoz

Yukaridaki karbonhidrat gesitlerini icerdikleri karbon
atomu sayisina gore siralayiniz.

A)b>a>c>d B)a>c>d>b
D)a=b>d>c

C)d>c>a=b
E)d>c>a>b

3. Asagidaki karbonhidrat gesitlerinden hangisi, hig
bir canh c¢esidi tarafindan enerji iiretiminde dogru-
dan veya hidrolize edildikten sonra kullanilamaz?
A) Riboz

D) Fruktoz

B) Nisasta
E) Sakkaroz

C) Maltoz

4. Asagidakilerden hangisi karbonhidratlarin 6zellikle-
rinden biri degildir?
A) Kolay parcalanmalarindan dolayi enerji Gretiminde ilk
sirada tercih edilirler.
B) Enzimlerin ham maddesini olustururlar.

C) Hiucre ceperi, DNA, RNA ve ATP’nin yapisina kati-
hrlar.

D) Hiucre zarinin yapisina katilan gesitleri vardir.

E) Bazi turleri genetik bilginin tasinmasinda gorev alir.
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5. Karbonhidrat gesitleri ve karsilarinda belirtilen 6zel-
ligi hakkinda asagidaki ifadelerden hangisi dogru-
dur?

A) Nisasta: fotosentez sonucu Uretilen glikozun bitkiler-
de depo seklidir.

B) Kitin: Azotlu bir polisakkarittir, bakterilerin huicre ge-
perinin yapisinda bulunur.

C) Sellloz: bitkilerde hiicre zarindaki enzimler tarafin-
dan Uretilip ¢eperinin yapisina katilir gceper tasiyan
tim canlilarda bulunur.

D) Glikojen: hayvan, mantar, bakteri ve bitkilerde bulu-
nan yapisal polisakkaritlerdir,

E) Maltoz: glikoz ve galaktozun glikozit bagi ile baglan-
masi sonucu olusur.

Glikojen

A Bir karaciger hicresinde
x anindan itibaren glikojen
miktarinin degisimi yandaki
grafikte gosterilmigtir.

>

Zaman

Buna gore x anindan itibaren agagidakilerden hangi-
sinin miktarinin azalmasi beklenir?

A) Enzim B) ADP C) Fruktoz

D) Su E) Glikoz

7. Glikojen, seliiloz, nisasta ve kitin molekiilleri igin
asagida verilen 6zelliklerden hangileri ortak degil-
dir?

A) Yapilarinda glikozit bagi bulunur.
B) Dehidrasyon tepkimeleri sonucu Uretilir.
C) Tek g¢esit monomer igerirler.
D) Tum canllarda yapi molekdll olarak kullanirlar.
)

E) Sentezleri sirasinda ortamdaki su miktari artar.
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(=] 2. Unite: Hdicre

o KAZANIM TESTi 1

Hicrenin Yapist - Hicrenin Kisumlart

Akici mozaik zar modeli ile ilgili olarak asagidaki ifa-

delerden hangisi yanhistir?

A) Uzerinde madde gegcisini saglayan porlar bulunur.

B) Hucrenin ve tiim organellerin gevresini sarar.

C) Canlidir ve kendini yenileyebilir.

D) Yapisinda iki sira fosfolipit tabakasi bulunur.
)

E) Yabanci maddeleri taniyabilen yapisal reseptorler
tasir.

Bir bitki hiicresindeki mitokondri ve kloroplast orga-
nelinde;

I. ATP tliketimi
I. O2 Uretimi
I1l. Enzim kullanimi

IV. Dehidrasyon

gibi faaliyetlerden hangileri gece ve giindiiz ortak
olarak gergeklesebilir?

A) Yalniz | B) I ve lll
D) I, Il ve lll

C)lllve IV
E) I, lllve IV

Ug farkh organelde gergeklesen olaylar asagida veril-

mistir.

I. A organeli organik maddeyi inorganik maddeye gevi-
rir.

II. B organeli polimer maddelerden monomer madde
elde eder.

[ll. C organeli hicrenin pH'ini artirir.

Buna gore A-B-C organelleri asagidakilerden hangi-
sinde dogru eslestirilmistir?

A B C
A) Kloroplast Ribozom Mitokondri
B) Ribozom Golgi Lizozom
C) Mitokondri Lizozom Kloroplast
D) Kloroplast Mitokondri Lizozom
E) Ribozom Kloroplast Ribozom
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4. Hiicre geperi ile ilgili olarak;

I. Prokaryot canlilarda bulunmaz.
II. Bitki ve mantarda kitin maddesinden yapilmistir.

1. Oliidiir ve Uzerindeki gegitler zardaki porlardan daha
bayaktar.

IV. Hicreye desteklik ve diklik saglar.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

D) I, Il ve IV

B) I ve Il C) Il ve IV

E) II, Il ve IV

Bir hiicredeki lizozom organelinin ¢calismasina bagl ola-
rak;

Hucredeki Hucredeki
polimer miktar su miktari
Zaman m Zaman
Hicredeki
ATP miktari
Zaman

grafikler yukarida verilmistir.
Buna gore verilen grafiklerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

E) I, Il ve lll

C)lvell
D) Il ve llI

Hiicreyle ilgili olarak;

I. Prokaryot canlilar kloroplast tagimadigi i¢in higbir
zaman fotosentez yapamaz.

Il. Okaryot hiicrelerin tamami gok hiicrelidir.

[ll. Prokaryot hiicrelerde sadece zarsiz organel bulunur.

aciklamalarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l

E)I, Il ve lll

C)lvell
D) Il ve llI



Hlcre Zarindan Madde Gegigleri

2. Unite: Hdicre [=);

KAZANIM TESTi 6

Kendileri ile izotonik ortamda bulunan iki bitki hiicresin-
den birincisi hipotonik ortama (1), ikincisi ise hipertonik
ortama (Il) konuluyor.

Bu iki hiicrenin turgor basincindaki degisimi goste-
ren grafik agsagidakilerden hangisi gibidir?

B) Turgor basinci
Il

X

Zaman
C) Turgor basinci D) Turgor basinci

XK

——— > Zaman Zaman

A) Turgor basinci
4

b

——— > Zaman

E) Turgor basinci
A

7 gram kuru domatesler ¢ farkh yogunluktaki kaplar |
icerisinde 30 dakika bekletilmistir. Her 10 dakikada bir
domatesler kaplardan g¢ikarilp katleleri dlgulerek sekil-
deki grafikler olusturulmustur.

Kutle

Kutle

Zaman Zaman

10 20 30
2. kap

10 20 30
1. kap

L >7Zaman
10 20 30
3. kap
Buna gore kuru domateslerde meydana gelen kiitle
degisimine gore kaplardaki sivilarin yogunluklari
arasindaki iligski nasildir?
A)1=2=3 B)1>2>3 C)2>3>1
D)3>2>1 E)2>1>3

3. Amino asit iceren bir kapta A hiicresi amino asiti
aktif tasima ile, B hiicresi ise difiizyonla aliyorsa;
ortamdaki A hiicresindeki ve B hiicresindeki amino
asit yogunlugu arasindaki iliski hangi segenekte
dogru verilmistir?

A)A>kap>B B)B > kap > A
C)kap>A>B D)kap>B>A
E)A>B>kap

4. Asagidaki madde gegislerinden hangisini yapabilen

bir hiicre igin geperi bulunup bulunmadigi hakkinda
kesin bir ifade kullanilabilir?
A) Kolaylastirilmis diftizyon
B) Aktif tasima
C) Ekzositoz
D) Fagositoz

)

E) Osmoz

5. Biramip hiicresinin sitoplazmasindaki madde yogunlugu

asagidaki grafikte belirtilmistir.

Hucre i¢ci madde yogunlugu
y

> Zaman
t; t

Grafige gore ortam ve canli hakkindaki ifadelerden
hangisi yanhstir?

A) t, zaman araliginda hiicre ortam ile izotoniktir.
B) t, zaman araliginda lizozom faaliyeti artmistir.
C) t, zaman araliginda protein sentezi artmis olabilir.
D) t, zaman araliginda golgi faaliyeti artmis olabilir.

)

E) t, zaman araliginda hiicreye su giris gikis! esittir.

Giris Yayinlart/ 9. Stmf Biyoloji m



2. Unite: Hiicre
Bilimsel Yéntem KAZANIMTESTi 9

1. Bir bilim insaninin yaptigi ¢alismada Ulser hastalarinin | 4. Bilimdeki "gercekler" igin;
midelerinden alinan 6rnekler incelenmis ve midede |
cogalabilen bir bakteri turl tespit edilmistir.

Deney ve gozlemlerle dogrulanan hipotezlerdir.

II. Diger bilim insanlari da hipotezle ilgili ayni sonuglara
Bu bilim insaninin bundan sonraki ilk caligmasi aga- ulasmistir.

gidakilerden hangisi olabilir? N , .
Ill. Dogadaki gerceklerle celismez.

A) Ulser hastalarinin diger dokularindan érnekler olmali
B

; ifadelerinden hangisi gegerlidir?
C) Mide sivisinin yapisini incelemeli

)

)

Farkli bakteri turlerini de incelemeli
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Bakterinin yapisini incelemeli D)1, 1 ve Il E) Il ve

E) Buldugu verilere dayali hipotez kurmali

5. Asagidaki agiklamalardan hangisi hipotezin gercek
haline gelmesinde etkili degildir?

2. Bilimsel bir problemin ¢dziimiinde problemle ilgili veriler A) Hipotezin yeni bulunan arastirmalarla gliglenmesi
toplandiktan sonra problemle ilgili hipotez kurulur. B) Kontrollii deney sonuglarinin hipotezi desteklemesi
iyi bir hipotez igin; C) Bilim insanlarinin gogunlugunun hipotezi kabul etme-

| Si
I. Verilere dayali olmali,

D) Hipotezin diger bilim insanlari tarafindan farkh farkl

II. Veriler arasindaki baglantiyi anlamli bir sekilde | yorumlanmasi

dizenlemeli, . S .
E) Toplanan tum verilerin hipotezi kapsamasi
lll. Yeni gercekleri tahmin ettirmeli

ifadelerin hangileri gegerlidir?
A) Yalniz | B) Yalniz lil C) 1 velll
D)l ve lll E) I, 1T ve lll

6. Enzim aktivitesi
A

3. Bilimsel bir problemin ¢6ziimiinde asagidakilerden Sicaklik(°C)

isi i ? } } } } } :
hangisi tahminden sonra yapilir? 0 5 10 20 30 40 50

A) Deney ve gozlemler yaparak veriler toplamak. o . . )
Bir bilim insani ortam sicakhgi arttiginda solunum enzim-

B) Eldeki verilere uygun hipotez kurmak. lerindeki aktiviteyi yukaridaki grafikte gostermistir.

C) Hipotezinin yerlesmis gergeklerle ortustp ortismedi-

gini kontrol etmek Bilim insaninin yaptigi bu ¢alisma hangisine bir

ornektir?
D) Verilerin analizi hipotezi desteklemezse hipotezi de-
gistirmek. A) Kontrolli deney ~ B) Nitel gézlem
E) Tahmine dayali kontrolli deneylerle galismasini des- C) Nicel gozlem D) Hipotez kurmak
teklemek. E) Tahmin yapmak

Giris Yayinlart/ 9. Stmf Biyoloji n



3. Unite: Canlilar Diinyast

KAZANIM TESTi 1

Canlilarin Gesitliligi ve Stmiflandirilmast

Filogenetik siniflandirmada canlilar tur ile baslayan alem
ile sonlanan yedi farkh kategoride gruplandirilir.

Yeni kesfedilen bir bitki tiiriiniin ladin ile ayni famil-
yadan oldugu bilindigine gére bu tiiriin siniflandiril-
masinda;

[. Takim
II. Cins
Il. Sube
IV. Tur

sistematik basamaklardan hangilerine ait oldugunu

belirlemek igin arastirma yapilmasina gerek yoktur?

A) Yalniz | B)lvell
D) II, lll ve IV

C)lvelll
E)I, 1l ve IV

@ Derileri keratin pullarla ortaluduir.
¢ Kalpleri t¢ bolmelidir.
4 Akciger solunumu yapar.

Ozellikleri yukarida verilen hayvanlarin tiimiiniin
toplandigi siniflandirma basamagi asagidakilerden
hangisidir?
A) Alem B) Cins

D) Sinif E) Sube

C) Takim

Bir hayvanin embriyonik gelisimini izleyen bir bilim
insani, asagidaki siniflandirma basamaklarindan
hangisini en son tespit edebilir?

A) Tur B) Sube C) Cins
D) Alem E) Takim

K: Populus nigra L: Felis tigris

M: Populus tremula N: Pinus nigra

Bilimsel adlandirmalari yukarida verilen canli turleri
ile ilgili olarak;

[. Kve M canlisi ayni cins canlidir.

[I. 4 farkli cins, 3 farkh tir canh belirtilmistir.

lll. Kve N canlilari aralarinda verimli doller verebilirler.
yukaridaki agiklamalardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

E)I, llvelll

C)lvell
D) Il ve llI
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5. Canlilarin siniflandiriimasi ile ilgili olarak;

I.  Canhlarin kromozom sayisina bakilarak akraba oldu-
guna karar verilemez.

1. ikili adlandirma yénteminde, ayni cinste olan canlila-
rin kromozom sayilari farkl olabilir.

[ll. Sistematik birim olarak ayni ailede bulunan iki canl,
kesinlikle ayni siniftadr.
yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

E)I, lvelll

C)lvell
D) Il ve lll

Asagida A, B, C ve D canlilarinin siniflandirma birimleri
hakkinda bazi bilgiler verilmistir.

4 A ve B canlilarinin cinsleri aynidir.

4 B ve D canlilarinin aileleri aynidir.

¢ C ve D canlilarinin siniflari aynidir.

Buna gore bu canlilarla ilgili;

I. A ve C canlisinin subeleri aynidir.

II. B ve D canlilarinin takimlari aynidir.

[ll. A ve C canlilarinin cinsleri aynidir.
ifadelerinden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

E) I, 1lvelll

C)lvell
D) Il ve Il

Pinus nigra Yanda siniflandirmada kullanilan ikili

a b adlandirma yontemi bir érnekle gosteril-

& mistir

Bununla ilgili olarak;

I. akismi bireyin cins adini belirtir.

II. Sadece b kisminin ayni olmasi bireylerin akraba oldu-
gunu gosterir.

1I. iki bireyin aralarinda verimli déller verebilmesi icin a
ve b kisminin ayni olmasi gerekir.

yukaridaki yorumlardan hangisi dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell
D) Il ve Il

C)lvelll
E) L 1lvelll



3. Unite: Canlilar Diinyast

KAZANIM TESTi 3

Bakteriler - Arkeler - Protistler

Besleyici bir kultir ortaminda X antibiyotigine direngli bir
bakteri turd ile Y antibiyotigine direncli baska bir bakteri
turd bir arada tutuluyor.

Belli bir siire sonra X ve Y antibiyotiklerinin ikisine

birden direncli bakteri tiiriiniin ortaya ¢ikmasiyla

ilgili olarak asagidaki agiklamalardan hangisi dog-

rudur?

A) Bakterilerin olusturdugu Greme hdcrelerinin birles-
mesi ile yeni nesil bakteriler olugsmaktadir.

B) Kiltir ortamina X ve Y antibiyotigi eklenmistir.

C) Bakteriler arasinda gen aligverisi olmustur.

D) Bakteriler eseysiz olarak Gremigtir.

E) Bakterilerin ortam kosullarina dayal spor hicreleri

olusmustur.

Birey sayisi
A

> Zaman

t, t, t,

Normal hayatsal faaliyetleri icin glikoz kullanan bir bakteri
turd glikoz iceren bir besi ortamina birakiliyor. Belli bir
sure sonra ise ortama laktoz ilave ediliyor ve bakterile-
rin Ureme sayisindaki degisme yukaridaki grafikteki gibi
oluyor.

Bununla ilgili olarak asagidaki agiklamalardan han-
gisi yanhstir?

A) t; zaman araliginda bakteriler ortamdaki glikozu di-
fizyon ve aktif tasima ile alip metabolizmada kullan-
mistir.

B) t, zaman araliginda bakterilerin Gremesi durmustur.

C) t; zaman araliginda bakteriler laktozu endositoz ile
hicre icine almislardir.

D) t, zaman araliginda bakteriler laktoz sindiren enzim
sentezlemislerdir.

E) t; zaman aralijinda bakteriler laktozu sindirip igeri
almiglardir.
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3. Oksijenli solunum yapabilen bir bakteride;

|. Ribozom 1. Klorofil

Il. Mitokondri IV. Mezozom

yapilarindan hangileri bulunabilir?

A)lve lll B) Il ve IV

D) 11, 1l ve IV

C) I, N velV
E)L I, I velV

¢ Fotosentetik bakteri

¢ Kemosentetik bakteri

¢ Saprofit bakteri

Yukarida verilen canli gruplari;

I. Organik madde sentezleme

[I. Polimer besini hidroliz edebilme

I11. Enerji dontiisimuni saglayabilme

olaylarindan hangilerini ortak alarak gergeklestire-
bilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

E) I, Il ve lll

C)lvell
D) I ve llI

Asagidaki nitrifikasyon olayinda meydana gelen bazi
kimyasal tepkimeler sematize edilmistir.

Amonyak + Oksijen —> Nitrit + Su + Kimyasal enerji

|
v

CO, +H,0 ————> Besin+ 0O,

Bu tepkimeleri yapabilen canlilarla ilgili olarak;

I. Ototrof beslenirler,

[I. Gece veya giindiiz besin Uretimi yapabilirler,

[ll. Besinin yapisindaki karbonu nitritten elde ederler,
IV. Azot donglsinde gorev alirlar

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

C) I, 1l ve IV
E)L 1L Il ve IV

A) lvell B) lll ve IV

D)1, Il ve IV



Bitkiler

3. Unite: Canlilar Diinyast

KAZANIM TESTi 6

1.

Tohumlari agikta veya kozalak yapraklarinin altinda
olan bitkilere asagidakilerden hangisi 6rnek verile-
bilir?

A) Su yosunlari B) Egrelti otu
C) Fasulye D) Muz

E) Ardig

Bitkilere ait bazi 6zellikler sunlardir;

I.  Suyu ve minerali rizom denilen yapilarla alirlar.
Il. iletim demetleri bulunur.

lll. Sporla veya eseyli olarak Ureyebilir.

IV. Tohum ve yumurtalik geliserek meyveyi olusturur.

Bu ozelliklerden egrelti otlarina ait olanlar asagida-
kilerin hangisinde verilmistir?
A)lvell B) Il ve llI

D)1, Ilvelll

C) 1, llve IV
E) LI, 1l ve IV

I. Yapraklarinda iletim borularinin bulunmasi

[I.- Tohumun kozalak yapraklarinin altinda bulunmasi
1. Ureme hiicrelerinin déllenmesi sonucu zigot olusmasi
IV. Odunsu tirlerin bulunmasi

Yukaridaki 6zelliklerden tohumlu ve tohumsuz bit-
kilere ait olanlar asagidakilerden hangisinde dogru
olarak verilmistir?

Tohumlu Bitki Tohumsuz Bitki
A) [-1-1V [-1-10-1v
B) [-1-10-1v [- 11
C) -1V -1
D) [-1-1V -1r-1v
E) I-1r-1v [-1-1V

4,

Biri agik tohumlu, digeri kapali tohumlu iki bitkide;

I. Erkek ve disi Greme hucrelerinin birleserek zigotu
olusturmasi

II. Cok yillik tirler bulundurmalari
Ill. Her zaman yesil kalmalari

ozelliklerinden hangileri ortaktir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve llI E) I, 1lvelll
Asagidaki olaylardan hangisi ¢icekli bitkilerde

gorilmez?

A) Nisasta depolama

B) Sporla Greme

)
)
C) Vejetatif (eseysiz) treme
D) Tohum olusumu

)

E) Tek yilhik yasam surdurebilme

Acik tohumlu bitkilerle ilgili olarak asagidaki agikla-
malardan hangisi yanhstir?

A) Cogu igne yaprakhdir.

B) Cali formunda turleri vardir.

D
E

)
)
C) Tohumlari kozalak pullari ile értulidur.
) Otsu ve odunsu formlari vardir.

)

Kok ve gévdede enine kalinlagma goralar.

Bitkilere ait verilen;

I. Eseyli yolla Greyebilme

[I. Organik maddeden inorganik madde Uretme
[ll. Kendine 6zgu organik madde sentezleme

IV. Fazla besini nisasta olarak depolama

gibi 6zelliklerinden hangileri tiim bitki tiirleri igin
ortaktir?

A)lvell B) Il ve Ill

D) 11, 1l ve IV
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C) 1, Il ve lll
E) I, 11, 1l ve IV
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